

去年支付金额增长102% 支付份额已超过加元和澳元 人民币跻身全球五大支付货币

环球银行间金融通信协会(SWIFT)28日称,人民币去年底成为全球第五大支付货币,超过加拿大元和澳大利亚元。

据环球银行间金融通信协会数据,人民币稳居全球第七大支付货币将近一年后,全球支付金额份额达创纪录的2.17%,仅次于排名第四、占2.69%份额的

日元。与此同时,美元、欧元和英镑蝉联全球三大支付货币。

环球银行间金融通信协会银行业市场部负责人维姆·雷梅克斯说:“这是人民币国际化的重要证明,确认人民币正从‘新兴’支付货币转化为‘常用’支付货币。”

全球人民币支付显著增加

与中国在全球建立人民币离岸中心密切相关。人民币离岸中心建设从亚洲、欧洲、北美到太平洋洲,加速形成全球人民币清算网络。

全球人民币支付金额去年12月同比增加20.3%,而同期所有货币种类支付金额增加14.9%。

2014年全年,人民币支付金额增长102%。所有货币种类支付金额同期增长4.4%。

路透社分析,人民币成为全球第五大支付货币,将为中国推动人民币进入国际货币基金组织(IMF)特别提款权一篮子货币增加筹码。

美国纽约州“打老虎” 呼风唤雨权贵 面临百年刑期

美国纽约州政坛近日巨震,最具权势人物之一的州众议院议长谢尔登·西尔弗涉嫌利用职权谋取巨额财产被捕。这名在政坛呼风唤雨20余年的政客一旦获罪,可能面临最长100年刑期。

政坛巨震

现年70岁的西尔弗本月22日被捕。他被控5项罪名,包括利用职权收受近400万美元贿赂和回扣。检方指控,西尔弗滥用职权,“以律师介绍费名义收受近400万美元钱款”,相关的380万美元资产已被冻结。

西尔弗被捕消息引发纽约州政坛震动。本月7日,西尔弗刚以高票支持连任纽约州众议院议长。被捕前一天,西尔弗出席了



纽约州州长安德鲁·科莫的州情咨文演说,当时他还坐在科莫身侧。另外,西尔弗与纽约市长比尔·德布拉西奥(白思豪)也颇有交情。

西尔弗1994年起担任纽约州众议院议长一职,被称为纽约州最有权势的三人之一,另外两人分别是州参议院多数党领袖迪恩·斯格

勒斯和州长科莫。他们一起在财政预算、法律和政策制定上发挥重要作用,主导着纽约州事务。

拒不辞职

在纽约南区联邦法庭出庭后,西尔弗获准缴纳20万美元后保释。西尔弗声称自己是清白的,称将在法庭上证明这一点。

涉腐丑闻令西尔弗面临巨大压力,但西尔弗拒绝辞职。消息人士26日说,西尔弗已经同意暂停履行议长职责,交由多名民主党籍资深众议员代行。

美国《纽约时报》形容,受贪腐调查影响,西尔弗履行职责的能力已经大打折扣。在西尔弗之前,纽约州2000年至今已有至少30名政客牵涉贪腐指控。

印尼拒绝特赦7名外国籍毒贩 准备对其执行死刑

据外媒29日报道,印尼官员称,印尼总统驳回了7名外国籍毒贩进行特赦的要求,准备对其执行死刑。

在上诉失败的7名外国籍毒贩中,包括此前曾由澳大利亚总理阿博特求情被拒的2名澳大利亚毒贩,以及新近公布上诉失败的法国、巴西、尼日利亚和加纳的5名毒贩。

另外,还有4名印尼籍的毒贩同样上诉失败。

印尼律法部发言人斯塔塔纳称,印尼总检察长办公室现在共有11名囚犯准备执行死刑。目前,尚未就何时何地执行做出决定。

印度尼西亚日前将5名外国毒贩处以死刑,此事随后引发外交风波,巴西和荷兰召回了驻印大使,澳大利亚也为本国公民求情,但印尼政府重申会坚持以严刑惩处毒贩,促请各国尊重印尼立场。

泰军政府不满美国抨击戒严令 警告:不要干涉内政

据外媒报道,泰国总理巴育对到访的美国高级外交官员对泰国军政府的批评感到“很不高兴”,而泰国外交部28日召见了美国代办以表不满。美国负责东亚与太平洋事务的助理国务卿拉塞尔此前曾促请泰国军政府尽早解除戒严令。

巴育表示:“我已经指示外交部向美国传达我们对该言论的强烈不满。美国根本不了解我们的办事方式。”

拉塞尔近日访问泰国时,曾以强硬的口吻直言美国政府派他来告诉泰国军政府,美国不会“对问题视而不见”。他还说,泰国没有设法尽快终止戒严令,这令它在国际友人和伙伴中间已逐渐失去信誉。

泰国外交部副部长多恩说,拉塞尔的言论“伤了泰国人的心。”他警告美国不要干涉泰国内政。他表示,如果泰国遵循美国的意愿解除戒严令还政于民,结果出现不利的局面,那么美国是否愿承担责任。

日本名校女生虐杀77岁老妇 称从小就想尝试杀人

据外媒报道,日本竟然有人从小就对杀人感兴趣,并最终付诸实践。日前,一位19岁女大学生因涉嫌谋杀一名77岁老妇被捕。涉案者供认罪行时说,她杀人原因是“从小就想尝试杀人”。

报道称,被捕女生来自日本名校名古屋大学,她上个月7日在所居住的公寓内,用斧头与围巾虐杀77岁老妇森外茂子,直至她断气为止。据悉,她间隔地使用斧头与围巾,是因为死者一直没有断气。

犯案女生被逮后告诉警察:“我从儿童时期就有杀人念头,任何人都可以。”做案用的斧头是她念中学时购买的。

更令人惊讶的是,她杀人后还通过推特发文称,自己“终于做到了”。

英男子不愿耽搁婚礼推迟体检 婚后6周因癌症病逝

据外媒报道,英国诺福克郡一名男子原本就久病缠身,但他日前为迎娶女友准备婚礼,不惜推迟身体检查。结果他婚后确诊罹患肺癌,新婚仅6周便不幸病逝。

据报道,新郎罗珀在经过浪漫恋爱后,决定与女友珍共结连理。由于他当时干咳不断,且肺炎病情反复,医生安排他接受肺癌检查。

然而,罗珀不愿因检查延误婚期,决定如期与女友踏上地中海邮轮之旅,并在船上结成夫妻。

但好景不长,罗珀返回英国后接受检查,确诊患上肺癌。他的病情急剧变差,更因肠道撕裂,须立即接受手术。

罗珀最终无力战胜病魔,结婚仅6周后便在妻子怀中离世,年仅46岁。现年30岁的珍则将罗珀生前写的“我爱你”,纹上大腿以作纪念。

(本版稿件据新华社)



送别哈格尔

1月28日,在美国首都华盛顿附近的迈尔·亨德森军事基地,美国国防部长哈格尔、美国总统奥巴马和副总统拜登(从左至右)出席欢送仪式。当日,奥巴马举行仪式欢送即将离任的国防部长哈格尔。奥巴马去年底接受哈格尔的辞呈,并提名美国国防部前常务副部长阿什顿·卡特为新一任国防部长。如果提名获得参议院批准,卡特将成为继盖茨、帕内塔以及哈格尔之后奥巴马任期内的第四位防长。

韩国军队“反腐风暴” 海军退役少将涉腐跳桥身亡

韩国调查人员28日说,海军多名前高官及亲属卷入贪腐丑闻,其中,退役上将郑亿根(音译)之子涉嫌受贿被捕,另一名接受贪腐调查的退役少将跳下大桥身亡。

皮包公司

韩国政府反腐特别调查小组称,郑亿根及其长子涉嫌收受韩国STX集团贿赂。这家集团下属的两家公司曾于2008年10月以赞助费名义向一家游艇公司支付活动举办资金,总额达7亿韩元。

调查人员发现,获得这笔资

金的游艇公司主要股东为郑亿根的儿子。这家游艇公司不久后便再没有任何生意往来,调查人员据此认为这可能是一家“皮包公司”,成立目的是为掩盖郑亿根父子收受贿赂的事实。

涉腐跳桥

韩国警方28日说,一名海军退役少将当天早晨跳下大桥身亡。这名男子此前一直接受贪腐调查。

警方当天早晨8时10分左右接到报案,称一名男子跳桥掉入汉江。警方调查发现,跳桥男子

为退役少将咸某,现年61岁。他曾在海军主管造船事务,退役后在一家军工企业任高管。咸某本应于当天上午因卷入贪腐案接受调查人员问讯。检方说,咸某在问讯过程中一直是证人身份,而非犯罪嫌疑人。警方在他跳桥位置附近发现一辆汽车、一双鞋和一份遗书。

韩国政府去年11月发起军队“反腐风暴”,成立由检察官、部队军官和政府官员组成的反腐特别调查小组,以查处军队内部存在的腐败现象。